
QUADRO B6 
Opinione degli studenti del corso di laurea in RISCHIO AMBIENTALE E PROTEZIONE 
CIVILE  
 
I questionari di valutazione sono discussi e presi in carico dal CUCS del 08.09.2022  
 
I dati discussi si riferiscono alle opinioni degli studenti sulla didattica rilevate nel 2020/2021 per 
gli studenti frequentanti e per gli studenti non frequentanti. La valutazione espressa sulla 
didattica del CdS è stata complessivamente molto positiva: la percentuale di studenti che ha 
fornito un giudizio buono o molto buono sui vari aspetti relativi all'organizzazione generale 
degli insegnamenti e sui docenti è risultata generalmente alta con solo pochissime criticità per 
alcuni insegnamenti e punti specifici. I risultati vengono pertanto discussi globalmente, 
evidenziando le poche differenze riscontrate per singoli insegnamenti.  
 
Solo 3 insegnamentI non hanno ricevuto un numero sufficiente di valutazioni, quindi dei 19 
erogati ne saranno discussi 16. Per quanto riguarda il quesito sulla adeguatezza delle 
conoscenze preliminari, gli studenti le hanno ritenute sufficienti in quasi tutti i casi, con una 
media delle risposte positive pari al l’86%. Il carico di studio è risultato adeguato al numero di 
crediti per quasi tutti gli insegnamenti, con una media delle risposte positive pari all’82%. 
Anche per quanto riguarda la disponibilità e l'adeguatezza del materiale di studio (92% 
risposte positive), nonché la definizione delle modalità di esame (95% risposte positive), la 
generale soddisfazione ha riguardato tutti gli insegnamenti dei due anni di corso. Allo stesso 
modo, le risposte sulla capacità dei docenti a stimolare interesse verso la materia e sulla 
chiarezza espositiva sono state molto positive per tutti gli insegnamenti (con il 91-92% degli 
studenti soddisfatti). Le attività didattiche integrative (esercitazioni, tutorati, laboratori) sono 
ritenute utili all'apprendimento della materia per tutti gli insegnamenti, con una media di 
risposte positive pari al 91%. Infine, anche nel caso della coerenza dello svolgimento dei corsi 
con quanto indicato nel sito Web (98% risposte positive), della disponibilità e reperibilità dei 
docenti per chiarimenti (98% risposte positive), dell’interesse per gli argomenti trattati (95% 
risposte positive), i risultati sono sempre in generale molto soddisfacenti. 
 
Nel complesso, le medie di risposte positive sono vicine al 93% . Questi risultati confermano 
un generale gradimento da parte degli studenti per il Corso di Laurea Magistrale. Le poche 
criticità emerse dai questionari saranno prese in considerazione con i singoli docenti 
interessati al fine di migliorare i punti in questione. 

 
Gli studenti sono stati chiamati ad esprimersi anche su aspetti riguardanti sia l'attività didattica 
nel suo insieme (carico di studio, organizzazione complessiva del corso, orario delle lezioni, 
aule e spazi di studio, laboratori e le attrezzature, soddisfazione complessiva degli 
insegnamenti), sia le strutture e servizi offerti dall'Ateneo (piattaforme online, rete wireless e 
segreteria studenti). Considerando un valore medio tra tutte le 12 domande, le risposte 
positive sono state oltre l’87%; per le singole domande massimo apprezzamento è stato 
espresso per l’organizzazione complessiva del corso, l’orario delle lezioni, l’adeguatezza delle 
aule, delle attrezzature, per le piattaforme online. Inoltre, il 97.5% degli intervistati ha espresso 
una complessiva soddisfazione. Il valore più basso osservato nella percentuale delle risposte 
positive è per la rete wireless, con una soddisfazione generale pari a circa il 67%: questo 
valore viene considerato un indicatore di un buon funzionamento della rete, comunque 
migliorabile.  
 
Gli studenti hanno inoltre valutato le modalità di esame, considerando il tempo concesso per 
la prova scritta, il tempo di restituzione dei risultati dello scritto, lo svolgimento in pubblico della 
prova orale, la coerenza delle modalità d'esame, delle domande d'esame e dei criteri di 
valutazione con quanto dichiarato nella scheda insegnamento. Complessivamente i giudizi 



sono stati molto positivi: considerando un valore medio tra tutte le 6 domande, le risposte 
positive sono state intorno al 97%, a conferma di una completa soddisfazione. 
 
 
Link: 
 
-valutazione insegnamenti 

https://sisvaldidat.it/AT-UNIVPM/AA-2020/T-0/S-10022/Z-1/CDL-SM05/SINOTTICO 
 
-valutazione aule, attrezzature, supporto 
https://sisvaldidat.it/AT-UNIVPM/AA-2020/T-2/S-10022/SINOTTICO 
 
-valutazione prova d’esame 
https://sisvaldidat.it/AT-UNIVPM/AA-2020/T-13/S-10022/Z-1/CDL-SM05/TAVOLA 
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